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2023. Húsvét hava

„Ekkor megnyílt a szemük.” 
Lukács 24, 31
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„Ekkor megnyílt a szemük” 
Luk 24, 31

Látni, nézni, �gyelni, szemlélődni, kukucs-
kálni, bámulni, tekinteni, leskelődni, ráme-
redni, stírölni – csak néhányat említek meg 
azokból a szavakból, amelyeket a képi észle-
lésre használunk. Egyik legfontosabb érzék-
szervünk a szemünk, annyi mindent kapunk 
rajta keresztül: mosolyt, biztatást, szeretetet, 
szerelmet, �gyelmeztetést, elcsendesedést, 
nyugalmat és persze minden mást is, amelyek 
nem a kellemes kategóriába tartoznak. Nem 
véletlenül védjük és óvjuk a szemünket, s az 
egyik legnagyobb tragédia, ha elveszítjük a 
szemünk világát, és sötétség borul ránk. 

Minden nap használjuk a szemünket. Akik 
látunk, el sem tudjuk képzelni milyen nélküle. 
Csak a vakok és gyengén látók tudnak me-
sélni arról, milyen egy teljesen más világban 
élni, a szem nélkül. Sokszor csodáljuk is őket, 
hogyan tudnak érzékelni ebben a világban ta-
pintás és hallás által. 

Az emmausi úton Jeruzsálemből hazafelé 
igyekvő tanítványok is valószínűleg használ-
ták a szemüket. Érzékelték a látás által, hogy 
mi veszi körül őket, ha nem is igazán érdekel-
te őket, mi is van az út mentén, mert a szívük 
mélységesen le volt terhelve. Szomorúság, ér-
tetlenség, keserűség, harag kavargott benne. 
Elveszítették a szeretett mesterüket, s most azt 
se tudják merre, és hogyan. Annyira magukba 
vannak roskadva, annyira csak az események 
kötik le őket, hogy észre sem veszik, milyen 
csoda történik velük. A nagy szomorúságuk-
ban odalép melléjük Jézus, akiről beszélnek és 
akinek a halála köti le minden gondolatukat. 

Néznek, de mégsem látnak. Bámulnak, de 
nem érzékelnek. 

Rámerednek: „Te vagy az egyetlen idegen 
Jeruzsálemben, aki nem tudod, mi történt ott 
ezekben a napokban?”; de fogalmuk sincs ki-
vel beszélnek.  

Ránk fér�akra szokták mondani, hogyha a 
szemünk előtt is van valami, nem vesszük ész-
re, s ezt a tényt tudományosan is megerősítet-
ték. De nem hiszem, hogy csupán annyi oka 
volt a tanítványok vakságának, hogy fér�ak 
voltak, mert akkor nyugodtan mondhatnánk, 
ez van. Sokkal nagyobb gond volt a szemük-
kel, s van a miénkkel is. Valami lekötötte a �-
gyelmüket. S mindig van valami, ami lekösse 
a szemünket. Ma a „képernyők” világában, 
mindenki le akarja kötni a �gyelmünket: csak 
bámulj ki a fejedből és én megmondom mit 
kell láss, hogyan kell láss, mit milyen módon 
kell elképzelj. Majd mi képet alkotunk neked 
mindenről, hogy utána már csak mi szerin-
tünk lásd a világot, s úgy gondolkodj, beszélj, 
élj, ahogy mi szeretnénk. 

S van, amikor a belső kétségbeesettség lát-
tatja velünk rosszul a világot, mint A. A. Milne 
Micimackójában: a Tigris belső optimizmusa 
ferdíti a világképét, a Szamár örök búskomor-
sága festi szürkére, olykor feketére a napot is. 
Ami belül zajlik, létezik, kivetül arra, ahogyan 
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a világot látjuk. Ezek szerint sohasem a való-
ságot látjuk, hanem azt látjuk, amit érzünk és 
gondolunk arról, amit a szemünk éppen vizs-
gál. Jó, kicsit erős, de akkor csak a valóságot 
nem látjuk sohasem, hanem annak nagyon 
személyes módon megélt változatát. Tudom, 
kicsit �lozo�kus... Egyszerűen mondva, csak 
azt látjuk, amit látni akarunk és láttatni akar-
nak velünk. Akár vakok is lehetnénk, mert a 
valóságot nem ismerjük.

A tanítványok a szomorúságukon, kese-
rűségükön, értetlenségükön keresztül látták 
Jézust, s ez elég volt, ahhoz, hogy ne vegyék 
észre, ne ismerjék fel. Mennyi minden homá-
lyosítja, ferdíti, takarja el előlünk a valóságot? 
Ezért mondják sokan, Isten nem létezik, Jézus 
élete egy nagyszerű mese, amely az életre ne-
vel, de csak mese. Saját előítéletünkön keresz-
tül nézzük őt, csak az igazságot nem látjuk. 

Jézus ott megy velük az úton, beszél velük, 
magyaráz nekik és nem veszik észre, hogy Ő 
van mellettük. Akinek a halála szinte teljesen 
megsemmisítette a hitüket, reményüket - él, 
velük van. Mennyi minden takarja előled a 
melléd szegődött Jézust? Mennyi mindenen 
keresztül �gyeled a világot, s nem látod benne 
az érted cselekvő, téged szerető Istent? 

S megérkeznek a házhoz, ahová tartottak. 
Valami megszólal bennük, olyan jó ennek az 
embernek a közelében lenni. Valahogy meg-
nyugszunk, lecsendesedünk, érthetővé válnak 
a dolgok, összeáll a kép. „Maradj velünk, mert 
újra ránk tör a sötétség!” Valami, amit nem 
látnak, de észlelnek, maguk mellett tartja Jé-
zust. Sejtik, amit még nem látnak. 

Asztalhoz telepedett velük, vette a kenyeret 
megáldotta, megtörte és nekik adta. S ekkor 
megnyílt a szemük… A vendég vendéglátó 
lett, a meghívott, házigazdává. Kezében a ke-
nyér jellé, az áldás erővé változott. A láthatat-
lan, megismerhetetlen Isten benne megmu-
tatta magát. 

Amikor megmutatta magát, akkor látták 
meg, és mikor megnyílt a szemük, akkor vet-

ték észre, hogy minden együtt megtett mé-
terben, s minden meghallgatott szóban, min-
den hevült szívdobbanásban Jézus volt velük. 
Nem halt meg a Mester, hanem él!

Mereszthetjük a szemünket teljes erőnkből, 
vizsgálhatjuk a mindenséget milliónyi mó-
don, csak akkor nyílik meg a szemünk, hogy 
lássuk őt, ha ő megmutatja magát. S akkor lát-
juk a maga valójában az életet is, ha ő megmu-
tatta magát benne. Addig csak úgy észleljük, 
ahogy mi szeretnénk. S ha nem a valóságot 
szemléljük, nem tudunk valóságosan élni, 
cselekedni, dönteni? Minden csak szemfény-
vesztés marad, s az életünk is csak képmuta-
tás, nem a valóság. 

A feltámadott Jézus nélkül elkeserítően 
vakok vagyunk. De a Feltámadott jelenlé-
tében megnyílik a szemünk. A keserűséget, 
fájdalmat és csalódottságot a hit, a remény és 
a tettek váltják fel. Elkezdjük szerinte látni a 
világot. Látjuk a világban, az emberi életekben 
megjelenő Istent. A szerető, önmagát értünk 
feláldozó, türelmes, szent és igazságos Istent. 
Mindenben, mindenhol, mindenkiben felsej-
lik Krisztus arca. S így a világ nem egy sira-
lomvölgy lesz, hanem öröm és kegyelem. 

Húsvét felnyitja a szemünket, hogy ne csak 
nézzünk, hanem lássunk is. S ne azt lássuk, 
amit érzünk, vagy mások láttatni akarnak, ha-
nem azt, ami a valóság. S a valóság az, hogy 
az élő Istent a világból kirekeszteni akaró em-
bert, akarata ellenére szereti az Úr. Minden 
bajunk, bukásunk, gyengeségünk és bűnös-
ségünk ellenére szeret. S mennyivel másként 
néz ki ez a világ Isten szeretetének a szemüve-
gén, mint azon kívül! 

Legyen húsvéti imádságunk, a görögök imád-
sága: „Látni szeretnénk Jézust!” Ahogy ők 
meglátták, lássuk meg mi is Őt, aki a sírból 
feltámadt és él! Ámen.

Szanyi György
lelkipásztor
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Intézményi hírek
Túrmezei Erzsébet

Tavaszi dal

,,Most már tavasz lesz. 
Olyan e pár szó,

mint egy mosolygó,
zöldselymű zászló.
Fürdik a napnak
fénysugarában.
Tavaszi szellő
lengeti lágyan.

Testvérem, várlak.
Testvérem, jöjj el!

Tele a szívem
életörömmel,

rügyfakadással,
sugárral, dallal.
Tele van édes,

szent diadallal.”

Túrmezei Erzsébet Tavaszi dal című 
versének részletével köszöntünk ismét 

minden kedves Olvasót!
Először az elmúlt év decemberében tartott 

karácsonyi ünnepséget szeretném megemlíte-
ni. Ez alkalommal egy nagyon megható, áldott 
délelőttöt tölthettünk együtt. Az áhítat után 
klubtagjaink verseit és kis műsorát láthattuk. 
Erre az alkalomra sokat készültek a szereplők. 
Még egyszer meg szeretnénk köszönni aktivi-
tásukat időseinknek! Jelen volt az egyházköz-
ség gyermekkórusa. Nagyon szépen énekeltek 
a gyerekek.  Bízunk benne, hogy fogjuk még 
sokat hallgatni őket rendezvényinken. A sze-
retetvendégség után a már jól megszokott ka-
rácsonyi csomag átadása következett, melybe 
élelmiszerek sokaságát tettük. 

Meg szeretném még említeni, hogy egy 
decemberi foglalkozás keretében Debrecenbe 
utaztak időseink. Megtekintették a karácsonyi 
vásárt. Nézelődtek, vásárolgattak, piacoztak 
majd egy bevásárlóközpontban meg is ebé-
deltek. Jó hangulatban telt a nap.

Az ősszel sor került az intézmény festésére, 
majd decemberben az ajtók is megszépültek. 
Sor került a lépcsőház kifestésére is. Folyama-
tosan szépül és frissül az intézmény.

Ez év téli hónapjai csendesen teltek. Sokat 
játszottak a klubtagok. Még mindig népsze-
rűek a szó és betűjátékok. Elmaradhatatlan 
az Ország, város… játék. Nem hagyható ki a 
memórát fejlesztő kártyajáték vagy a Kinevet 
a végén? Kézműves foglalkozásokon pedig a 
farsangi mulatság dekorációját készítették el a 
tagok, később pedig tavaszi kosárkát készítet-
tek fonaltechnika segítségével.

Állandó programjaink közül elsőként a csü-
törtöki bibliaórát, a szerdai gyógytornát és a 
kedd délelőttönként megtartott senior öröm-
táncot említeném. Rendszeressé vált a név és 
születésnapok megtartása, ahol versekkel kö-
szöntik egymást a tagok. Nagyon sok �nom-
ságot hoznak az ünnepeltek, hogy megvendé-
geljék az ünnepségen résztvevőket.

Már tavaly több alkalommal lehetőség volt 
vásárlásra. Debrecenbe utaztak az intézmény 
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buszával, ahol előre megbeszélt áruházban le-
hetett nézelődni és bevásárolni. Ezt a lehető-
séget is továbbra is fenntartjuk.

A jól bevált programjainkat szeretnénk 
tovább bővíteni. Lehetőség lesz egészségna-
pon való részvételre, mely mindig a hónap 
harmadik péntek délelőttjén lesz megtartva. 
Meghívott előadók segítségével különböző 
témákról beszélgethetünk. Gyógyteát főzünk, 
gyümölcsöt eszünk és sokat beszélgetünk az 
egészségről. Biztosítjuk a vérnyomás és vércu-
kor mérését is. 

Szeretnénk a még mozgékonyabb időseink 
számára további torna lehetőséget biztosíta-

ni. Kéthetente pénteken 13.00 órától Fehérné 
Aydin Fatma vezetésével egy zenés torna ke-
rül bevezetésre.

Havi egy alkalommal lehetősége van régi 
idők �nomságát elkészíteni a vállalkozó ked-
vű örök i�úságnak. Ezek az alkalmak már 
elkezdődtek. Kóstolhattunk már krumpli lán-
gost és cinkét is.

Nagyobb rendezvény idén a farsang volt 
Az áhítat után a klubtagok műsorát hallgat-
tuk meg. Mi, az intézmény munkatársai egy 
tánccal készültünk, ahova az időseket is be-
vontunk egy pár lépés erejéig. Lehetőség volt 
egy kis táncra is. Elmaradhatatlan farsangi 
fánk mellé gyümölcssalátát kínáltunk ezen a 
napon. Már harmadik alkalommal rendez-
tünk tombolasorsolást, mely az idén volt a 
legnépszerűbb. Fődíjként egy 10.000 forintos 
kosarat, második díjként egy tortát, majd egy 
pezsgőt sorsoltunk ki. Nagyon sok édesség, 
háztartási eszköz, higiéniai tárgy volt a nyere-
mény. Rengeteg ajándékot kisorsoltunk, senki 
nem távozott üres kézzel.

Márciusban részt vettünk a berekfürdői 
csendeshét egy napján. Ezen a kedden több, 
mint 30 fővel utaztunk az alkalomra. Feltöl-
tődve tértünk haza.
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Nappali intézményünk térítésmentesen vehetők igénybe.
Házi segítségnyújtás térítési díj ellenében vehető igénybe! 

Érdeklődni és jelentkezni lehet minden hétköznap 
az intézményünkben 8:00-tól 16:30-ig!!

Telefonszámunk:06/52-640-737

Bizakodva tekintünk a következő hóna-
pokra. Már tervezzük a nyári programokat, 
a kisebb és nagyobb kirándulásokat is. Színes 
és változatos programokat kínálunk a már és 
még leendő tagjaink számára!

Bárkinek van ötlete új foglalkozások, prog-
ramok megvalósítására szívesen meghallgat-
juk!

Az intézményünknek bárki tagja lehet, aki 
hajdúsámsoni, martinkai vagy sámsonkerti 
lakcímmel rendelkezik!

Aki szeretne a napi programokon részt ven-
ni, de saját maga nem tud valamilyen egész-
ségi ok miatt bejönni, telefonon egyeztetett 
időpontban a kisbusszal térítésmentesen el-
hozzuk, majd haza is szállítunk :) 

(telefonszám: 06-52/640-737)

Fel szeretnénk hívni Mindenkinek 
a �gyelmét arra, hogy bárkinek bármi kérése, 

kérdése van bizalommal hívja 
munkaidőben a telefonszámunkat!

Mi, az intézmény munkatársai a szeretettel 
fordulunk a segítséget kérőhöz!

Telefonszámunk: 06-52/640-737 :)

Istentől megáldott Ünnepet kívánunk 
minden Olvasónak!

Isten áldását kérjük minden kedves klubta-
gunkra, leendő klubtagunkra, és azok család-
tagjaikra!

Az intézmény munkatársai
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Ökumenikus imahét 
a Krisztus-hívők egységéért

Az idei imahét bibliai mottója az Ézsaiás 
próféta könyvéből vett idézet: „Tanuljatok 
meg jót cselekedni, törekedjetek igazságra. 
Tanuljatok meg jót tenni: keressétek az igaz-
ságot.” (Ézs 1,18)

A római és görög katolikus testvérekkel kar-
öltve, az idén is, január 18-20. között a már 
megszokott rendben, megrendezésre kerül-
hettek az ökumenikus ima alkalmak. 

A görög katolikus testvéreknél Ézs 1,12-18 
és Lk 10,25 alapján Nt. Szanyi György refor-
mátus lelkipásztor prédikációját hallhattuk:

Ma csak a földi dolgokra koncentrálunk. Az 
örök élettel, az üdvösségünkkel nem számo-
lunk. Egymáshoz, Krisztusra tekintettel kell 
viszonyulni. Az ember ugyanis semmit nem 
tud tenni az üdvösségért. Egyedül Krisztus. 
Hogyan élhetem meg a mennyet itt a Földön? 
Krisztus, Isten gyermekeként, aki már tudja: 
megajándékozott. Úgy kell élni, hogy szégyent 
ne hozzak az Úrra. Hogyan olvassuk az igét? 
Milyen szemüvegen keresztül? Aki Krisz-
tusban van, minden korlátot átlép. Krisztus-
ban egyek vagyunk. Az ige olvasása megha-
tározza cselekedeteinket. Ki a felebarát? A 
samaritánust példaként állítja elénk Jézus. 
A zsidók azért gyűlölték a samaritánusokat, 
mert betelepítettek voltak és a zsidó vallást 
vették fel. A zsidók versengtek velük, a gyű-
lölet kölcsönös volt. A példázatban a papot és 
lévitát Jézus elmarasztalja. A samaritánus kész 
volt mindent megtenni a kifosztott, összevert 
emberért. Emberségből. Nem nézett mást, 
csak azt, hogy segíteni kell rajta. A kérdés az, 
hogy én hogyan leszek felebaráttá. Úgy tudok 
segíteni, ha abból indulok ki, hogy rajtam is 
segítettek. Ki? Jézus. A sebei árán gyógyulok 
meg. Rajtam Jézus könyörült, Nekem is kell a 
másikon. 

A római katolikus testvéreknél Ft. Zolcsák 
Miklós görög katolikus lelkipásztortól Mik 
6,6-8 és Lk gazdag i�ú története alapján hall-
hattuk az igei üzenetet: 

Hogyan üdvözülhetünk? Add el mindene-
det és kövess engem, mondja Jézus a gazdag 
i�únak. A világ, az önző, egoista utat választja, 
az i�ú nem akart ezen az úton járni, valami 
hiányzott az életéből azért kérdezte Jézust, 
hogy mit tegyen. 

Isten szeretete hiányzott neki. Krisztus-
ban találjuk meg az igazságot. Törekedjünk a 
szeretetre, jóságra, legyünk alázatosak, mint 
Jézus. Jézust kell követni ahhoz, hogy az ígé-
ret beteljesedjék: velem vacsorál, velem van, 
erőssé tesz, válaszol imáimra, amit kérek Tőle 
megadja, békességet ad, mindig szeretni fog. 
Az ígéretek által összetartja a keresztyéneket 
az Úr. 

Engedjük el mindazt, ami bennünket meg-
kötöz (ezt az i�ú nem tudta) és bűneinket 
győzzük le, mert Jézus szeret minket.

Gyülekezetünkben Ft. Fodor András ró-
mai katolikus lelkipásztor Ez 34,11-31 és Mt 
25,35-40 alapján a tanítvánnyá válásra nem a 
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lexikális, hanem a gyakorlati tudás elsajátítá-
sára, mint az ökumené most meghatározott 
céljára irányította �gyelmünket:

Az elmúlt alkalmakkal beültünk a padba, 
Jézus Krisztus iskolájában, hogy olyanok le-
gyünk, mint a Mester, aki leereszkedett hoz-
zánk és elmondja, hogy hogyan lehetünk 
eggyé vele. Tanuljunk meg jót tenni. Egyedül 
Isten a jó. A mi cselekedetünk sosem lesz tö-
kéletes, az egyedül Jézusban, Őt képviselve, 
benne élve, Őt tanúsítva, szeretetét megélve 
válhat jóvá. Ha Jézussal eggyé válok és meg 
tudom jeleníteni Őt ebben a világban. Ezt kell 
megtanulni. Ezékiel úgy mutatja be Istent, 
mint jó pásztor, aki az igazság szerint legel-
teti a nyájat, terelget, megkeres, ápol minket, 
őrködik felettünk, táplál bennünket. Az igei 
üzenet: Isten tesz igazságot a kövér és a sovány 
juhok között. Ez vonatkozik ma az egyházra is. 
Mi Isten ajándékait birtokolni akarjuk és saját 
szánk íze szerint használni, sőt összetaposni, 

nem megosztani mindazt, amit Istentől kap-
tunk. Jézus Krisztus a jó pásztor ítéletet tart az 
övéi fölött, ítéletében igazságos aszerint, hogy 
kik azok, akik befogadták az ajándékokat és 
készek megosztani és kik azok, akik nem. Ha 
Isten népe nem fogadja el Isten ajándékait és 
nem képes megosztani azt, ha nem képviseli a 
Krisztust, akkor hiteltelen. 

Egyik felekezet se ítélheti meg a másikat. 
Ezt egyedül az Úr teheti meg. Ha Isten jelen-
létében járunk és Jézus Krisztust öltjük ma-
gunkra, akkor senki sem választhat el minket 
az egységtől. Isten akar minket egyesíteni. 
Rajtunk múlik, hogy vonunk-e magunk körül 
elszigetelő gyűrűt.

Engedjünk Istennek!
Ámen.

Mányi Gáborné
(gyülekezeti tag) 

és Lakatosné dr. Mányi Klára Krisztina 
(presbiter)

Ez az i�úsági hétvége volt az első nagyobb 
közös programom az i�sekkel, aminek rend-
kívül örültem, mert azt reméltem, hogy ezál-
tal a hétvége által sikerül közelebb kerülnöm 
Istenhez, együtt.

Délelőtt, délután és szombaton délben kö-
zös áhítat volt, ahol Jónás története volt a 
téma. Áhítat után szombaton csoportbeszél-
getésekre került sor, ahol az áhítaton felme-
rült kérdéseket, érzéseket válaszoltuk meg, 
tettük azokat helyükre. Nekem ez volt az egyik 
kedvenc programom a hétvégén, mert hozzá 
fűzhettem a saját gondolataimat a témához. 
Esélyem nyílt közelebbről megismerni azokat, 
akikkel egy csoportban voltam.

Nem feledkezhetünk meg a közös szánkó-
zásról, a szarvas rezervátumról és a péntek 
esti ismerkedős játékról sem. Számomra ez a 
hétvége nagyon sokat jelentett, mert a rohanó 
mindennapok miatt régen nem éreztem ilyen 
közel magamhoz Istent.

Hálás vagyok, amiért Isten egész hétvégén 
megtartott és vezetett bennünket. 

Borza Gvendolin

Áldás leszel!
I�úsági hétvége – Sólyomkővár

„akik Istent szeretik, 
azoknak minden javukra válik” 

(Róma 8,28)
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A gyülekezetünkből az idén négyen ve-
szünk részt az Exodus I�vezető Képzésen, 
melyen a tavalyi évben két i�sünk szerzett 
ismeretet. 

Január utolsó hétvégéjén került az első alka-
lom megrendezésre. A péntek estét egy áhítat 
nyitotta meg, melyet Csomós József lelkipász-
tor tartott. Ezután lehetőségünk volt megis-
merni a többi résztvevőt különböző játékok 
segítségével. A szombati napon szó volt arról, 
hogy milyen változásoknak kellene történnie 
az i�úsági misszióban, melyre nekünk kellett 
választ adni, és ezzel segíteni Jim Brown mun-
kásságát, aki az írországi Exodus egyik alapí-
tója. Ezt interaktív feladatokon keresztül tud-
tuk megtenni. A nap folyamán megtudhattuk, 
hogy milyen alapértékei vannak az i�úsági 
munkának. Ebéd után párokban sétáltuk kö-
rül a Mályi tavat és közben az i�úsági mun-
kán belüli erősségeinkről és gyengeségeinkről 
beszélgettünk a társunkkal. Az este jó hangu-
latú dicsőítéssel zárult. Az eseményt vasárnap 
Mike Pál lelkipásztor igehirdetése zárta.

A második alkalom február utolsó hétvégé-
jén volt. Ezen a hétvégén megtudhattuk, hogy 

melyek a kiscsoportos foglalkozások előnyei, 
valamint értékes információkat kaphattunk 
arról, hogy hogyan is kell vezetni egy kiscso-
portot. Ezen a hétvégén ezt a témát közelítet-
tük meg több oldalról, és ennek eredménye-
ként több ismeretet szerezhettünk arról, hogy 
mit tegyünk és mit ne egy ilyen csoporttal.

A jövőben még két hétvégén fogunk részt 
venni. Bízom benne, hogy rengeteg hasznos 
információt fogunk kapni, amit utána a gya-
korlatban is alkalmazhatunk. Hálás vagyok 
Istennek azért, hogy lehetőséget biztosít szá-
munkra a képzéssel, hogy a jövőben kama-
toztathassuk a megszerzett tudást és áldássá 
lehessünk.

Mányi Viktória

Tanulunk, 
hogy áldássá lehessünk

Hitmélyítő hétvége 
Sólyomkővár

Jónás könyve

„Ó Uram! Gondoltam én ezt már akkor, 
amikor még otthon voltam!” Jónás 4,2.

Március 10-én, pénteken 43 gyülekezeti 
taggal vágtunk neki az útnak Sólyomkővár 
felé. A Bihar és a Szilágyság határán található, 
hegyekkel körülvett Béthel keresztény köz-

pont adott újra helyet számunkra, hiszen egy 
hónappal ezelőtt i�úságunk járt ugyanitt.

Visszafogott várakozás hangulatában üd-
vözöltük egymást, s együttlétünket egy közös 
vacsorával kezdtük. Miután a testi eledelt ma-
gunkhoz vettük, Jónás könyvének első fejezete 
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volt a lelki eledel. Hallottuk Isten milyen kül-
detéssel látja el Jónást, aki inkább elmenekül 
a feladat elől. Hátat fordít Istennek. Testvér te 
hányszor menekültél már Isten elől? Tette fel 
a kérdést tiszteletes. 

Az i�úsági énekeskönyv alapján együtt di-
csőtettük az Urat. Ismerkedés gyanánt szüle-
tés szerinti sorban kerestük meg helyünket, s 
kiderült, hogy 1930-tól 1986-ig minden év-
tizedből van legalább egy testvér. Széles mo-
sollyal néztük az elénk táruló kígyózó sorban 
ki mikor született. Az ismerkedést szolgálta 
a második feladat is, olyan emberrel való be-
szélgetés, aki számunkra „ismeretlen”. Min-
denki talált beszélgetőpartnert, ami már az 
első este összehozta a csapatot.

Szombat reggel a közös reggeli után, folytat-
tuk Jónás történetét. A viharba keveredett Jó-
nás kálváriája azzal szembesített minket, hogy 
ha nem Isten akarata szerint cselekszünk, 
annak következményei vannak. Döntéseink, 
cselekedeteink hullámokat vetnek, ami kihat 
a körülöttünk lévő emberekre is – fejezte be az 
áhítatot Szanyi György lelkipásztorunk. 

A kiscsoportos beszélgetések 3 női és 2 fér� 
csoportban kezdődtek. Bemutatkozva egy-

másnak kezdtük életünkre, személyünkre le-
vetítve Jónás próféta Igei üzenetét kibontani. 
Hálás vagyok az Úrnak, hogy őszinte beszél-
getések, testvéri légkör alakult ki. Megosztot-
tuk egymással éltünk hullámait, majd együtt 
borultunk az Úr elé imádságban.

Szombat délután Jónás könyvének 2-3. fe-
jezetében szembesültünk a próféta nyomorú-
ságával, ami három napon és három éjszakán 
át tartott. Végül belátta Jónás, hogyha Isten 
nem segít neki vége. Ekkor őszinte imádság-
ban fordul Istenhez és második esélyt kap az 
Úrtól, amibe erősen belekapaszkodott. A nyo-
morúságot, Isten fekete csomagolópapírba 
csomagolt ajándékait el tudjuk-e venni Isten-
től? Tudunk a nyomorúságban is Hozzá kiál-
tani? E kérdések mentén folytattuk a csoport-
beszélgetéseket. A vacsora után a szabadidős 
program részeként dézsafürdő és szauna várta 
a felmelegedni vágyó testvéreket. A dézsa kö-
rül, majd az étkezőteremben is éjszakába nyú-
ló beszélgetések alakultak ki. 

Vasárnap reggel Jónás könyvének 4. feje-
zetében kiábrázolódott a vérig sértődött Jó-
nás személye. A próféta, kinek egymondatos 
prédikációjára bűnbánatot tart egész Ninive, 
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Az elindulásba való megerősítést, hogy 
folytatnom kell az utamat Istennel és Krisz-
tussal. Megnyugvást és teljes oda�gyelést 
Jónás könyvére és az igére. Elvonulást, hogy 
magamra és a hitmélyítésre �gyeljek. Cso-
dás emberi beszélgetéseket. Közelebb hozott 
azokhoz az emberekhez, akik eddig csak ar-
cok voltak számomra a templomban. Egy 
baráti kapcsolat kezdetét a pénteki játékos 

feladatban azzal az emberrel, akivel Isten 
egymás mellé „sodort” bennünket. Humort, 
hogy a gyülekezetbe járó emberek tudnak 
nevetni, viccelni. Ajándékot: kedves szobatár-
samtól, presbiter testvérünktől. Minden nap 
olvasom, és minden nap megtalál üzenetével, 
hitetetlen, de folyamatosan akörül járnak az 
áhítat szövegei, ami engem foglalkoztat. 

Mi ez, ha nem Isten munkája? 
A csoportbeszélgetések alkalmával a meg-

nyílást, Isten jelenlétét, ahogy Jónás könyvé-
re re�ektálva elindította az emberekben az 
őszinte szavakat. 

Az ige szólását, amely elgondolkodtatott 
saját életemre és a hozzám tartozók életére 
nézve. Szembesülést az elkövetett bűneimmel.
„Eddig úgy tekintettem magamra, hogy én, 
miért lennék bűnös? Igyekszem kedves lenni, 

Mit jelentett nekem 

a Hitmélyítő hétvége?

megmenekül. Isten könyörül a mintegy 120 
000 emberen. Erre Jónás perlekedni kezd, amit 
nem hagy szó nélkül Isten. A tiszta Istenisme-
retet felülírja Jónás egója. Az énközpontúság 
gyakran kerékkötője hitünk elmélyülésének. 
Amikor én akarom kigondolni, hogy Isten 
mit gondol felőlem, akkor az mindig rosszul 
sül el. Jónás csalódik Istenben, hogy megszán-
ja a pogány Ninivét, ezzel hamis prófétává te-
szi. Ekkor fakad fel az a tiszta Istenismeret: 
„…mert tudtam, hogy te kegyelmes és irgal-
mas Isten vagy, türelmed hosszú, szereteted 
nagy és még a rosszat is megbánod!” Ebbe 
kapaszkodhatunk bele nap mint nap, belefo-
gódzkodva Jézus megváltásába. 

A morzsaszedegetés során kiemelkedett 
az a megtapasztalás mindannyiunk számá-
ra, hogy gyülekezeti tagokként érkeztünk, és 

testvéri közösség tagjaiként megyünk haza. 
Mi a kettő között a különbség? Az, hogy tu-
dunk egymásról, közelebb kerültünk egymás-
hoz Isten formáló Igéje által. Kapunk 2-3-4. 
esélyt az Úrtól, mert szeret. Igazi minőségi 
időt töltöttünk együtt egy gyönyörű helyen. 

Feltétlenül köszönetet érdemel a Fedor há-
zaspár odaadó szolgálata, hiszen a hétvége 
során minden étel az ő kezük munkája volt. 
Hálás köszönet érte.

Hálás vagyok mindenkiért, aki kiszakította 
idejéből ezt a hétvégét. Hiszem, hogy min-
denkit Jézus vezetett, senki nem véletlenül 
volt ott. Folytatása következik!

Veres Tamás
presbiter
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A házasság keresztyén etikai értelmezését 
tekintve talán ez a legismertebb bibliai ige-
vers, amely eszünkbe jut. A több mint két év-
tizede Angliából indult kezdeményezés, a Há-
zasság hete program kapcsán gyülekezetünk 
ebben az évben is lehetőséget teremtett egy 
őszinte beszélgetésen és személyes tapasztalá-
son alapuló délután eltöltésére. Február 18-án 
a 8 házaspár alkotta csoportban nyíltan oszt-

hattuk meg kapcsolataink indulásának körül-
ményeit, a bennünket ért próbatételeket és 
áldásokat, s ezen az alkalmon most egyszerre 
lehettünk elmesélők és csendes hallgatótársak 
egyaránt. Szanyi György, gyülekezetünk lelki-
pásztora igei útmutatás alapján aktualizálta a 
keresztyén házassági létforma kérdéseit, majd 
pedig mindenki a személyes élményei által 
kapcsolódhatott a beszélgetésbe. Az alkalom 
zárásaként szeretetvendégséggel és kötetlen 
beszélgetés kínálta lehetőséggel élhettünk. A 
jó hangulatban telt délutánért és a résztvevő 
házaspárokért Istené legyen a hála! 

Szilágyi-Papp Éva Adrienn
gyülekezeti tag

„Nem jó az embernek 
egyedül lenni…” 

1Móz 2,18

adakozni, segíteni, hogy lennék bűnös? Mint 
Jónás, igyekeztem jól cselekedni, de nem tel-
jes isteni meggyőződéssel, csak tettem, mert 
elvárják. Itt, ezen a hétvégén főleg a csoport-
beszélgetések döbbentettek rá, hogy igen, bű-
nös vagyok én is, és megbocsátást kell kérnem 
nemcsak Istentől, hanem azoktól is, akiket 
megbántottam tetteimmel, cselekedeteimmel. 
Isten elkezdte az átformálásom már rég – ezt 
is a hétvégén ismertem fel – hiszen a környe-

zetemtől folyamatosan kapom a visszajelzést: 
más lettél. 

Ahogy Jónás könyvéből szól Isten igéje: vá-
laszthatunk, hogy hátat fordítunk Istennek, 
vagy vele megyünk tovább és meghalljuk, 
amit szól, amire hív bennünket és nem daco-
lunk vele. Én nyitott szívvel fülelek:)

Orosz-Dandé Éva
gyülekezeti tag
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Mit jelent evangelizálni?
A görög nyelvben ez magában foglalja a 

„jó hírt meghirdet” kifejezést: akit „evange-
lizálnak”, azt tudatára ébresztik az örömteljes 
hírnek. Az első keresztények ezzel a köznapi 
szóval írták le hitünk legértékesebb mozzana-
tát, Krisztus feltámadásának meghirdetését. 

A keresztények számára a Jó Hír meghirde-
tése nem valami fejből tudott tanításról szóló 
beszéd vagy elmélkedni való bölcs mondások 
sorozata. Evangelizálni mindenek előtt any-
nyit tesz, mint tanúságot tenni saját emberi 
mivoltunk benső átformálódásáról: Krisztus 
feltámadása által elkezdődött saját feltámadá-
sunk. Az Úr Jézus visszaadta minden ember 
értékét és méltóságát, megaláztatást vállalt 
azért, hogy nála alacsonyabb sorsban senki ne 
legyen. 

A húsvéti liturgia megfogalmazása szerint 
e „csodálatos csere” által felfedezzük, hogy 
Isten teljesen elfogad bennünket és befogadja 
mivoltunkat. Az első századok keresztényei 
ezt a következő szavakkal foglalták össze: 

„Isten emberré lett, hogy az ember Istenné 
legyen”.

Evangelizálni tehát elsődlegesen nem azt je-
lenti, hogy Jézusról beszélünk valakinek, ha-
nem hogy tudatára ébresztünk valakit annak 
az értéknek, amit Isten szemében hordoz. 

Húsvét hajnala óta tudjuk, hogy Isten nem 
késlekedik mindent megadni, csakhogy sose 
felejtsük, milyen értékesek vagyunk számára. 
(Forrás: https://www.taize.fr/hu_article5096.html)

Ebben az évben minden hónap utolsó va-
sárnapjának feladata az evangelizáció. Meghí-
vott lelkészek hirdetik az igét, szólítják meg a 
gyülekezet tagjait a szószékről. Fontos, hogy 
olyan embereket is hívogassunk ezekre az al-
kalmakra, akik még nem élték át, nem érezték 
meg Isten feltétel nélküli szeretetét, nem ju-
tott el hozzájuk az evangélium. Az alkalmak 
végén beszélgetésre és szeretetvendégségre 
kerül sor a gyülekezeti teremben. A templom 
kapuja nyitva áll, mindenkit várunk ezekre az 
alkalmakra.

Csontosné Ozsváth Éva presbiter

Baba – mama klub a gyülekezetünkben

2023. január 27-i kezdéssel Isten kegyelméből útjára indulhatott gyüle-
kezetünkben a kisgyermekes édesanyák és gyermekeik számára a baba 
– mama klub. Hiánypótló lehetőség azon édesanyák számára, akiknek 
a 3 év alatti gyermek/ei még nem járnak nevelési intézménybe, 

hiszen így a kicsikkel együtt van lehetőségük kimozdulni, és olyan közösségbe érkezni, 
ahol hasonló életszakaszban lévőkkel tudnak tapasztalatot cserélni.
A heti rendszerességgel működő alkalom imádsággal indul, majd egy aktuális témát 
körbejárva tudunk véleményt megosztani, bátorítást adni vagy kérdéseket feltenni egy-
másnak, míg a gyermekek felfedezik egymás társaságát. Egészséges receptek és fala-
tok, játékötletek és gondolatok cserélődnek, amelyek mind gazdagítják az alkalmat.
A baba – mama klubba minden érdeklődő édesanyát és gyermekét 
szeretettel hívjuk és várjuk, péntekenként, 09:30-tól a gyülekezeti terembe.

Szilágyi- Papp Éva Adrienn
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Közérdekű hirdetések

Kiadja a Hajdúsámsoni Református Egyházközség. 
Szerkesztő: Csontosné Ozsváth Éva.

Előkészítés és nyomás: Litográ�a Nyomda, Debrecen. 
A kiadvány ingyenes. Bizonyságtételeket, írásokat az evaozsvath1226@gmail.com e-mailre várjuk. 

A kapott anyagokban a változtatás jogát fenntartjuk.
Köszönetet mondunk mindenkinek, aki az egyházfenntartói járulék be�zetésével, 

adományaival, adója 1%-ával támogatja a gyülekezetet!
Hajdúsámsoni Református Templomért Alapítvány adószáma: 18995657-1-09

4251, Hajdúsámson, Rákóczi u.2.; telefon:52/640-737
www.facebook.com/hajdúsámsoni református egyházközség • https://hajdusamsonreformatus.hu

Köszönjük minden jókedvű adakozónak, hogy adományával, az egyházfenntartói 

járulék be�zetésével, személyi jövedelemadója 1%-ával segítette gyülekezetünk céljainak 

megvalósítását. Kérjük továbbra is támogassa gyülekezetünket és alapítványunkat.

Gyülekezetünk számlaszáma: 60600101-11063881

(Az utaláskor kérjük, hogy a közlemény rovatba írjanak nevet, címet, és hogy mire �zetnek be.)

Hajdúsámsoni Református Templomért Alapítvány

adószáma: 18995657-1-09

 számlaszáma: 60600101-11122874

Isten áldása kísérje a közel és távol élő támogatóink életét!

ÁLLANDÓ ALKALMAINK

Kedd 16:15  Gyermekkórus
Szerda 18:00  Bibliaóra
Csütörtök 9:00  Idősek bibliaórája
Péntek 9:30  Baba-mama klub
Péntek 18:00  I�úsági bibliaóra
Szombat 11:00 Kon�rmációs felkészítő
Vasárnap 9:30 Fér�ak imaközössége
Vasárnap 10.00 Istentisztelet, párhuzamosan gyermek-istentisztelettel

LELKÉSZI HIVATAL NYITVATARTÁSA
Mindennap 8 és 12 óra között.




